

Осень 1941 года. Немецко-фашистские захватчики рвутся к воротам Москвы. Фронт требует танки, самолетов, орудий. Для их изготовления была необходима высококачественная сталь. В эти грозные незабываемые дни на северной окраине Челябинска был заложен первый камень металлургического района. В начале строительства площадка представляла собой березовый лес. В январе 1942 года был расчищен снег для сооружения будущего металлургического гиганта. Ни бураны, ни сорокоградусные морозы, ни отсутствие жилищ, ни трудности со снабжением не замедляли темпов строительства. В рекордно короткие сроки (9 месяцев) строители завершили сооружение первой очереди нового предприятия.

18 апреля 1943 года электрическая печь выдала первую сталь. Это был день рождения завода. Одновременно строились дома для рабочих, детские сады, ясли и школы. Одной из первых школ в районе была наша школа №33. В 1945 году Гипромез получает задание разработать проект школы. Ее решили построить по улице Стальваров. В то время эта улица только начала строиться. Были построены несколько домов (магазин, жилые дома).

Весной 1965 года исполнилось 20 лет школе №33 города Челябинска. 20 лет назад мальчики и девочки соцгорода стали писать на своих тетрадях номер новой школы.

День 1-го сентября был дождливым. Чтобы добраться до школы приходилось изрядно помять грязь (тротуаров в нашем районе тогда не было). Это обстоятельство не испортило ни кому настроения. Мы пришли в новую, свою школу. Большие окна, новые парты, запах краски, и особенно батареи отопления приводили нас в восторг. До постройки школы №33 мы ходили учиться на бакал в школу №29. Время было военное. Люди ютились в бараках, землянках, немногие в каменных домах, которые до сих пор стоят между шоссе металлургов и улицей Электростальской. В октябре 1946 года мы отмечали новоселье - переехали в новое четырехэтажное здание школы - то самое где она находится сейчас.

В школе мы познакомились с новыми учителями - Клавдией Михайловной Савиной, Николаем Дмитриевичем Виббе, Виктором Яковлевичем Осиповым, Валентиной Петровной Полянской, Александром Федоровичем Пеценкиным, школьными врачами Зинаидой Ивановой Ахмедшиной, Татьяной Степановной Ванюгиной и директором школы Василем Тихоновичем Ванюгиным.



Первые учителя начальных классов



Я, учительница начальных классов Даренских Ю. А. была назначена в С.Ш. №33 17 августа 1944 года. Закончила свою работу в школе с уходом на пенсию 17 августа 1962 года. Школа начала свою работу в здании школы глухонемых (бывшая школа №57), где велись занятия в 1-2 смены, пока не было выстроено здание для С.Ш. №33.

Первым директором был Ванюшин В. Т., затем Сидорова З. Ц. и окончание моей работы в школе было при директоре Алексееве В. Е.

Первыми учителями в школе сомнай были: Шарабакина Е. П. Литвинцева З. И. Галковская С. И. Кучинкина М. П. Некипелова М. С., Гросс Э. Ф., Чернякова Д. А. и другие. Проработала я в школе №33 18 лет, бывшие мои ученики, которые учились у меня с 1 по 4 класс, окончили 10-11 классов, уже работают. Красавина Н. (инженер на одном из заводов в г. Новосибирске), Рягин Б. (окончил университет в г. Новосибирске), Пименова Т., Кучинкина Н., и другие закончили институты и работают по специальности в городе Челябинске и других городах. Много мною уделялось внимание, заботы, ласки, любви моим ребятам - детям - ученикам, чтобы они хорошо и отлично учились, любили свою Родину, любили школу, ценили труд учителей, продолжали свою учебу в старших классах, институтах, получая ту или иную профессию.

В этой школе училась моя дочь Даренских М., которая окончила педагогический институт и работает уже 13 лет преподавателем английского языка в городе Витебске.

В числе первых выпускников: Шарабакина О., Гусятинская Н., Гусятинский А., Швед Ф. и другие.

Дорогие ребята! Желаю вам всем отличных успехов в учебе. Помните завет В. И. Ленина: "Учиться, учиться и учиться!"! В добрую путь, ребята!

Бывшая учительница школы №33, пенсионерка Даренских Ю.А.





Первые учителя начальных классов

1944-45



15 1378

На этих трех фотографиях мы видим автора воспоминаний Д.А.Чернякову среди учащихся первых лет существования школы.



Я, РАБОТАЛА В ШКОЛЕ №33 ПОЧТИ С НАЧАЛА ЕЁ ОСНОВАНИЯ, Т.Е. С 6 ФЕВРАЛЯ 1945 ГОДА. С НАЧАЛА ШКОЛА ПОМЕЩАЛАСЬ, ГДЕ СЕЙЧАС НАХОДИТСЯ ШКОЛА ГЛУХОНЕМЫХ. ЭТИ ГОДЫ БЫЛИ ТЯЖЕЛЫЕ. КОНЦ ВОЙНЫ, И НАЧАЛО МИРА. В СОЦГОРОДЕ БЫЛО ТОГДА ДВА ДОМА. БОЛЬШИНСТВО УЧАЩИХСЯ ЖИЛИ В БАРАКАХ, ОКРЕСТНЫХ СЕЛЛАХ. МНОГИЕ ЖИЛИ В ЗЕМЛЯНКАХ. ШКОЛА ТОГДА ДЕЛАЛА ДЛЯ УЧАЩИХСЯ ПОУЧИ ВСЕ, ДАЖЕ СТАРАЛАСЬ СОБЕДАВАТЬ ИХ. ОСОБЕННО ТЕХ, У КОТОРЫХ РОДИТЕЛИ БЫЛИ НА ФРОНТЕ. В ШКОЛЕ ВСЕГДА БЫЛО ОЧЕНЬ ЧИСТО. ЧИСТОТУ ПОДДЕРЖИВАЛИ САМИ РЕБЯТА. ОЧЕНЬ ЧУТОНО, СВЕТЛО, ТИХО БЫЛО В ШКОЛЕ. ЧАСТО УСТРАИВАЛИСЬ ВЕЧЕРА. СТАРШЕКЛАССНИКИ ПРОВОДИЛИ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ. И НА ЭТИ ВЕЧЕРА ПРИХОДИЛО МНОГО НАРОДУ. ТОГДА НЕ УВСЕК БЫЛО ТЕПЛОИ ЧУТОНО, И В ШКОЛУ ШЛИ ОХОТНО. И ЗА ДОБРЫМ СЛОВОМ, И ПРОСТО ЧТОБЫ ПОСИДЕТЬ В ТЕПЛОТЕ.

И ВТО ВРЕМЯ БЫЛИ ШАЛУНЫ И ОЧЕНЬ ТРУДНЫЕ ДЕТИ. ЭТО ОБЪЯСНЯЛОСЬ ТЕМ, ЧТО У МНОГИХ РОДИТЕЛЕЙ БЫЛИ НА ВОЙНЕ. БЫЛИ И ТАКИЕ, КОТОРЫЕ ЖИЛИ У БАБУШЕК ИЛИ РОДСТВЕННИКОВ. МНОГИЕ ЖИЛИ В БОЛЬШОЙ НУЖДЕ. НЕ ВСЕ РЕБЯТА УМЕЛИ ПЕРЕНОСТИ ТРУДНОСТИ. ЭТО ИХ ТОЛКАЛО НА БАЛОВСТВО ИЛИ ДАЖЕ ВОРОВСТВО. Но это были все-таки отдельные случаи, но большинство ребят учились очень старательно и помогали другим ребятам, когда это требовалось, так как жизнь была трудной. Тогда десятиклассники перед экзаменами даже оставались ночевать в школе, выполняя домашние задания. В те годы почти все ученики за редким исключением выдерживали экзамены в ВУЗ.

ОЧЕНЬ УСПЕШНО ПРОХОДИЛИ ВЕЧЕРА, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПАМЯТИ А.С. ПУШКИНА, МАЯКОВСКОГО. НА ВЕЧЕРАХ БЫЛО МНОГО РОДИТЕЛЕЙ. В ШКОЛУ ШЛИ ПРИГЛАШЕННЫЕ И НЕ ПРИГЛАШЕННЫЕ."

Д.А.Чернякова.



1946 - 1947 ЧУБНЫЙ ГОД.





Эмма Федоровна Гросс:

“Школа № 33 была построена в годы Великой Отечественной войны. Это была первая в нашем районе школа. Отцы многих детей были на фронте. Мамы, бабушки и старшие сестры работали. Интернатов тогда не было. Дети были без надзора, что сказывалось на дисциплине. Иногда этим недисциплинированным ученикам удавалось задавать тон в классе. Учителя были молодые, опыта у них было мало и не всегда удавалось наподить дисциплину. В новой школе был назначен директором бывший выпускник пединститута. Способный, инициативный, он быстро завоевал авторитет. Не давал спуску ненормированным ребятам. Мне иногда казалось, что он рожает свое директорское достойнство. Заметив хулигана, он мог мигом спуститься с верхнего этажа и побежать за ним. И в самой школе, и вокруг здания быстро устанавливалась дисциплина. В школе часто проводились линейки. На комсомольских собраниях всегда присутствовали классные руководители и директор. Ученики выпускали юмористические газеты (2 номера за 1947 год у меня сохранились). Ученики мои сейчас уже взрослые, работают в разных городах Советского Союза. большинство из них получили высшее образование, стали врачами, инженерами, педагогами. Но тогда в суровые годы войны, это были уже взрослые дети по внешности, но умевшие, как дети, веселиться. было бы очень интересно забести в школе книгу, в которой бы записывали, какую профессию или специальность выбрали себе в последствии выпускники нашей школы.”

Воспоминания первых выпускников школы

1 ИЮЛЯ 1947 г.

Закончились экзамены в старших классах средних школ. Сотни тысяч молодых граждан нашей страны, окончив десятые классы, получили аттестаты зрелости и выходят на путь самостоятельной жизни. Для этого школа дала им многое. Она вооружила их знаниями, научила упорно и настойчиво работать над собой, преодолевать трудности на пути к науке. В этом году наша школа впервые за ее существование выпустила из своих стен 17 учащихся, закончивших десятилетнее образование. Все они успешно выдержали экзамены и сейчас готовятся к поступлению в высшие учебные заведения страны. Сусанна Вейнсберг окончила школу с отличными оценками. Наряду с аттестатом зрелости, ей вручили серебряную медаль.

Мы, коллектив учителей школы, надеемся, что все семнадцать наших воспитанников смело пойдут по пути дальнейшего повышения своих научных знаний, чтобы стать хорошими инженерами, врачами, талантливыми конструкторами, пытливыми исследователями земных недр, деятелями науки и искусства.

Старшая пионервожатая Козлова И.Т



Бюлочка
1947 г.

Завршин Алексей Дмитриевич
родился в Амурской области
17 марта 1922 г.
Рано лишился родителей.
В 1939г. поступил учиться в памятную
школу г. Стасово на Дальнем Востоке.
Когда началась война, поехав в тыл
направлен на Волховский фронт
здесь он прошел обучение
был дважды ранен, контужен
После первого ранения легкая
прифронтистка госпитализирована
второго ранения и контузии и
лечения в г. Канске был демобилизован
как инвалид ВОВ (1942г.)

По заданию областного комитета
командование было направлено заместителем
начальника эвакуации по пополнению по
эвакуации молодежи в глубокий тыл.
С последним эвакуацией прибыл в
Челябинск, где и остался жить и
работать.

Имел награды: Орден Отечественной
войны, медали "За победу в ВОВ 1941-45",
"За Отвагу", "ГК Жуков", "За доблестный
труд в ВОВ 1941-45", "За долголетний труд",
"Лучший лесоруб Магаданского района", ветеран
Ветеран Магаданского района, ветеран
спорта, жена и 3 сына, 3 внучки, внук, правнуки,



О нашей школе писали:
"ЧЕЛЯБИНСКИЙ МЕТАЛЛУРГ."

Впереди спортсмены школы №33. Юношеские школы №33, №28, физкультуры №5, №83, оспаривали первенство в эстафете по второй группе. Победила, хорошо подготовленная к соревнованиям, команда средней школы №33 (тренер тов. Виббе). Команде-победительнице вручена грамота редакции газеты "ЧЕЛЯБИНСКИЙ МЕТАЛЛУРГ" и районного комитета по делам физкультуры и спорта.

5 МАЯ 1948 ГОДА №29 (311).

Озеленение соцгорода. В ближайшие дни в соцгороде начнется посадка много-летних деревьев и кустарников. Всего в Металлургическом районе будет высажено 18,5 тысяч взрослых деревьев и свыше 7 тысяч кустарников. 13 тысяч деревьев будет высажено в защитной зелёной зоне, которая станет липами, вязами и тополями отделяя завод от соцгорода. Новый сквер будет разбит в квартале №3. Много деревьев будет высажено на участках школ №57 и №33 и детского сада №80.

12 СЕНТЯБРЯ 1948 ГОДА (№54, 339).

1970-1972 г.г.

Годы пионерской двухлетки! Марш „Всегда готов“! Все это активизирует работу пионерской дружины им. Н.Ф. Гастелло. Пионерам даются задания по маршрутам ежегодно 2 октября. Кроме того пионеры сами берут для себя повышенные обязательства, еще упорней занимаются, больше собирают металлолом и макулатуры. Традицией нашей дружины становятся:

1. Встречи со знатными людьми города, нашего района, участниками Великой Отечественной войны, с людьми разных профессий. Вернее, эти традиции вошли в жизнь пионеров раньше, но в эти годы они очень хорошо закрепились. Очень интересными были встречи с дочерью полка и сыном полка.



Валентина Ивановна на одной из встреч с пионерами 4 „д“ и 5 „ж“ классов.



Дочь полка
Лаврентьева Валентина Ивановна –
почетный пионер нашей дружины.

наш девиз

“**Пледе, Родина,
наши знания —
наш главный
труд!**”



Школа. Красивое слово. Но
скажи красавчик, позабыл ли
дней чудесных за бурные
годы в ней. Школьное горе —
— самое чудовищное горе
Школа в школе. И не
в школе. И не
в школе, а
само, что
ты ошиб
аком, в
представляет
Разве можно
Гашение
—, Ещ
и на об
книгу
именно

